

30厘米，最大积雪深度在莱山区

芝罘区、高新区雪深超过了20厘米

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)受新一轮持续较强冷空气影响,12月19日开始,烟台市出现持续性的降雪和降温天气及道路结冰。据烟台市气象局统计,12月19日9:00—12月20日17:00,全市平均降水5.6毫米,最大降水在莱山区,为11.2毫米,最大积雪深度也在莱山区,为30厘米。此外,芝罘区、高新区雪深超过了20厘米。

记者了解到,暴雪是指24小时降水量超过10毫米,截止到统计时间,莱山区本次降雪已达到暴雪标准(具体情况见右图)。

“今冬烟台首次降雪在11月上旬,虽然不常见但往年也有过。本次降雪也属于烟台特色天气‘冷流降雪’,多出现在12月份蓬莱以东、栖霞以北地区。本次降雪海阳市降水量最少,说明降雪的地域性很强。”烟台市气象台首席预报员姜

俊玲说,而雪深则是近几天降雪量的累积,雪深并不代表降雪量。

姜俊玲表示,预计20日夜间到21日白天,芝罘区、莱山区、高新区、牟平区、昆嵛山、开发区、福山区等地有大到暴雪;蓬莱市、招远市、栖霞市中有大雪,其他区市有小雪;21日夜间全市有小雪局部中雪,22日白天降雪结束。12月中旬平均气温预计较往年偏低可能性较大,21—24日烟台市最低气温-13~-10℃,局地-16℃以下。

虽然冷空气带来大降温,但今年12月7日“大雪”节气时,气温近20℃。对于今冬属于暖冬还是冷冬,姜俊玲表示,气象学上的冬季是每年的12月和次年的1月、2月,目前预测这三个月气温会较常年同期偏高。但今冬是否属于暖冬,要等明年2月份过完,整个冬季的实况温度出来后,计算三个月的平均温度,看比常年高还是低再来判断。



YMG全媒体记者 唐克 摄

雪中烟台“菜篮子”量足价稳

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 林志浩 孙洪安 摄影报道)连日来的大雪,给烟台裹了一身银装。昨日上午,记者探访我市部分超市、农贸市场了解到,蔬菜价格平稳,供应充足,市民的“菜篮子”有保障。

生活必需品备货量充足 供应渠道畅通

上午10点,在莱山区观海路一家振华量贩超市内,前来采购的市民络绎不绝。记者看到货架上的蔬菜品种丰富,洋葱、土豆、白菜、胡萝卜等蔬菜琳琅满目。当日的土豆价格(均以500克为计价单位)为1.79元,地瓜为1.99元,洋葱为2.59元。“目前受雪天影响,蔬菜价格略有波动,但整体价格比较平稳,没有出现大幅涨价的情况。”超市李经理告诉记者,为应对极端天气,超市提前部署,米面粮油蔬菜肉蛋类备货量充足、供应渠道畅通。

为保障市民的“菜篮子、米袋子”,面对寒潮,振华量贩超市加大供应量,有力保障市民的购物需求。而在芝罘区蔚蓝



农贸市场西南河店内,记者看到水果品种齐全。市场提前采取增加库存、向商户免费发放防寒物资、优化物流配送等举措,保障水果供应。热销产品柑橘类水果大

量上市,柚子、橘子、橙子等选择众多。产地、品种不同的橙子价格在3~11元,砂糖橘在3~8元,苹果、梨、香蕉等产品货源充足、价格稳定。

严打囤积居奇、串通涨价等价格违法行为

寒潮期间,烟台市市场监管局密切关注居民生活必需品价格变动情况,及时组织开展提醒告诫、行政约谈、市场巡查、监管执法等工作,严厉打击哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等价格违法行为,做好了可能出现的低温雨雪冰冻灾害期间防范应对工作,维护市场秩序平稳有序。自15日强降雪以来,出动执法人员109人次,检查商户80余家,未发现重要民生商品价格大幅度波动情况和价

格违法行为。

在保障市场供应方面,烟台市商务局依托市场运行监测体系,启动生活必需品供应日监测,密切关注生活必需品供应情况。目前,市区各大批发市场蔬菜库存充足、种类丰富,其中汇景蔬菜批发市场等三个重点批发市场日供蔬菜1200余吨。烟台家家悦、振华量贩超市等连锁商超企业,已全力做好货源储备,目前可以保证每日供应各种蔬菜360

全市降水情况

(12月19日9:00—20日17:00)

县市区	降水量(毫米)	雪深(厘米)
芝罘区	8.6	28
福山区	10.0	19
莱山区	11.2	30
牟平区	6.0	20
蓬莱区	5.8	14
海阳市	0.4	1
莱阳市	0.8	2
栖霞市	5.1	11
龙口市	5.2	8
招远市	4.1	11
莱州市	4.9	6
开发区	7.8	13
高新区	8.5	21
长岛综试区	2.7	4
昆嵛山	2.7	
全市平均(毫米):5.6		
最大降水(毫米):莱山 11.2		
今年全市累计:638.8毫米,比常年同期多21.0毫米(3.4%),比去年同期少331.4毫米(34.2%)		

市热力公司向5.4万户居民致歉

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)连日降雪降温,供暖问题至关重要。12月15日,市热力公司一处锅炉出现故障,造成部分居民家中温度不达标。昨天,市热力公司发布致歉信,详细解释了此次故障发生的原因、抢修过程。昨天22时,受此次故障影响的5.4万余户居民家中基本实现正常供热。

记者了解到,故障发生后,市热力公司经连续抢修,于12月17日凌晨锅炉恢复运行。但是,由于故障时引风机轴承与大轴发生黏连,对大轴造成损伤,修复后引风机在高速运转状态下会产生振动。为防止振动过大对设备造成其他损害,连日来,市热力公司聘请多方专家进行持续监测和反复会商,目前风机最大只能维持70%以内的安全转数,造成出现故障的锅炉最大只能达到70%的运行负荷。

针对当前的实际情况,市热力公司启用了奇山锅炉房。截至20日上午9时,已经点火运行,12时完成热源切换,分担奇山小区等130余万平方米的供热任务,减轻南部热源厂供热压力。昨晚,受此次故障影响的5.4万余户居民家中基本实现正常供热。

市热力公司的致歉信中写道:“此次引风机故障,确实是从来没有发生过的突发情况,连日来,市热力公司干部职工同广大群众一样心急如焚,白天黑夜连轴转,全力以赴抢修设备、寻找解决办法。当然,相比群众家里不暖和,我们的努力微不足道。在此,市热力公司诚挚地向广大用户道歉,对给广大用户带来的不便表示深深的歉意!”

市120提醒市民:小心慢行 以防滑倒

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 吴明顺 张晴)市120急救指挥中心统计,12月20日6时~12时,6小时时间,全市120救治各类危重伤病员148人,其中居于首位的是各类外伤患者,共救治65人。

20日7时许,莱山区周女士在步行上班途中不慎滑倒,摔伤头面部、双膝部,并伴有疼痛出血,不能活动,市120急救指挥中心立即调派救护车前往,急救人员到现场后给予患者止血包扎等措施后,立即转往医院进一步治疗。20日8时许,芝罘区某公交车站点,李阿姨在等车时,因路面积雪较厚,一脚打滑跌倒在地。

市120急救指挥中心提醒广大市民,雪天出行时,广大驾驶员一定要减速慢行、谨慎驾车。老年人和行动不便者减少外出,需要外出时一定要看清路况,小心慢行,以防滑倒。